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Székelyderzs és Székelymuzsna havonta megjelenõ ingyenes havilapja 

A világlátott békákA világlátott békák
Élt egyszer egy nagy mesemondó, akit Benedek

Eleknek hívtak. Idén másfélszáz esztendeje, hogy
megszületett, 1859. szeptember 30-án látta meg a
napvilágot Kibaconban. Diákkorában kezdte gyûjteni
a meséket, népköltéseket. Gyûjtötte, fordította és írta
a meséket, és ezzel rengeteg gyermek és felnõtt életét
változtatta szebbé.  Mint meseíró, a magyar gyer-
mekirodalom egyik megteremtõje. Ifjúsági írásaival,
szerkesztõi mûködésével az élen járó pedagógusok
között foglal helyet. Születésnapja ma már a Mese
Világnapja. Születésének 150. évfordulóján egy
mesével emlékezünk reá:

Volt egyszer két
béka. Az egyik
Oszaka város mel-
lett lakott egy
gödörben, a másik
pedig Kiotó mellett
egy patakban. Mit
gondoltak, mit
nem, mind a ket-
tõnek nagy kedve
kerekedett, hogy
világot lássanak. Az
egyik béka, amelyik
Kiotóban lakott,
szerette volna látni
Oszakát; a másik
pedig, amelyik

Oszakában lakott, az meg szerette volna látni Kiotót,
a Mikádó városát. Egymást nem ismerték, soha
egymásnak hírét sem hallották s íme, mégis egysz-
erre, egy pillanatban gondoltak erre az utazásra. Egy
órában indult mind a kettõ a nagy útra. Mentek,
mendegéltek, hát bizony csak lassan haladtak s
merthogy volt egy szörnyû magas hegy is a két város
között, bizony sok idõ telt belé, amíg annak a magas
hegynek a tetejére kiértek, de bezzeg elcsudálkozott
mindkettõ, mikor a hegy tetejére kiértek s ottan
meglátták egymást.

- Adj’ Isten, - köszöntötte az egyik béka a másikat.
- Adj’ Isten! Hát te hová indultál, testvér?
- Én bizony - mondotta az egyik, amelyik Kiotóból

indult - szeretném meglátni Oszaka városát.
- Ugyan bizony? Na lám, én meg Oszakából indul-

tam azért, hogy lássam Kiotót, a Mikádó híres
városát.

- Ejnye, de jó!
- Ugye, de jó?
Ott mindjárt leültek, megbarátkoztak, ettek-ittak,

mulattak, még táncra is kerekedtek. Tánc után pedig
leheveredtek a jó magas fûbe s pihentek, aztán
elkezdettek beszélgetni:

- No lám, - mondotta a kiotói béka - errõl a hegyrõl
jól lehetne látni mind a két várost, hogyha fel
tudnánk állani a lábunkra.

- Hiszen azt megtehetjük - mondotta az oszakai
béka - álljunk fel a hátulsó lábunkra, az elsõ
lábunkkal öleljük által egymást, fogódzunk jó erõsen
egymásba; te nézz Oszaka felé, én nézek Kiotó felé;
akkor legalább nem kell tovább fáradnunk; anélkül,
hogy odamennénk, mind a ketten látjuk egymásnak
a városát.

Tetszett a terv. Egyszeribe talpra ugrottak, felálltak,
összefogództak s néztek, néztek, egyik erre, másik
arra. Az ám, csakhogy a fejüket amint felemelték,
mind a kettõnek a szeme hátrafelé fordult. A kiotói
béka, amelyik háttal volt Kiotónak, Kiotót látta; az
oszakai béka az meg Oszakát látta.

- Ni, te, ni, - mondotta a kiotói béka - hiszen Oszaka
épen olyan város, mint Kiotó!

- No, hallod, - mondotta az oszakai béka - engem is
öl a csuda, hiszen Kiotó épen olyan, mint Oszaka. Na,
ezért igazán kár volt kimászni ennek a hegynek a
tetejére.

Le is mondottak egyszeribe arról, hogy tovább men-
jenek. Még jól kimulatták magukat, ettek, ittak,
pihentek egyet, azzal aztán szépen elbúcsúztak
egymástól: a kiotói béka ment haza Kiotóba; az osza-
kai béka ment haza Oszakába. Otthon mind a kettõ
elmondotta a többi békának, hogy Kiotó épen olyan,
mint Oszaka, Oszaka olyan, mint Kiotó és soha, de
soha, haláluk napjáig senki el nem tudta hitetni
velük, hogy bizony Kiotó nem Oszaka és Oszaka nem
Kiotó.

Itt a vége, fuss el véle.
Japán mese
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Út
Szeptember elején kövezésre került a 133-as megyei út

Kányád, és Derzs közti aszfaltréteg végétõl a székelyderzsi
unitárius templomig, valamint Muzsna és Derzs között
karbantartási munkálatokra került sor. Az elõbbi szakasz
aszfaltozásra lett elõkészítve, amelyre 1 km hosszúságban
fog aszfaltréteg kerülni nyilatkozta kérdésünkre Moldován
József a Hargita Megyei Útügy igazgatója. Erre a munkála-
tra a pénzt Hargita Megye Tanács már jóváhagyta, csak a
kiírás késik.

Õszi pénzleosztás
29000 lej hagyódott jóvá a megyei adóleosztásból

községünk számára: 23000 lejt az iskola focipálya
kialakításra fektethet be Székelyderzsen, illetve
Székelymuzsnán egy kis játszótér kialakítására van
lehetőség. A fennmaradó 6000 lej a székelymuzsnai Bán
Péter ház megvásárlását támogatja, hogy emlékházzá vál-
hasson.

Felhívás
Ezennel felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy rövidesen

kezdõdik az õszi sáncellenõrzõ akció, ezért kérjük, hogy
szíveskedjenek rendbe rakni sáncaikat házaik, illetve
telkeik elõtt.

Nyugdíjas nap
Idén is sor került a már hagyományossá vált nyugdíjas

napra. Székelyderzsen október 4-én du. 12.30-kor a helyi
Kultúrházban, Székelymuzsnán október 4-én  du 14.30-
kor került sor az ünnepi műsorra, valamint az ajándékc-
somagok átadására. Az idei nyugdíjas nap fővédnöke a
Viharsarok Egyesület, valamint Derzs község
Polgármesteri Hivatala. Az ünnepi műsorban Bokor
Tünde zeteváraljai népdalénekest, valamint a helyi iskolá-
sok előadását hallhatták a résztvevők. A közel 340 csomag
megvásárlását az idén is támogatta Hargita Megye
Tanácsa.

Tűzoltóautó
Derzs és Kányád községek igényt nyújtottak be a Hargita

Megyei Katasztrófavédelemhez egy tűzoltóautóra, mivel
községeink gyengén fedettek tűzvédelmi téren.
Amennyiben a kérésünk teljesül, községeink birtokába
juthat egy tűzoltásra alkalmas szakjármű.

Temetőtakarítás
Az idei év alkalmával a székelyderzsi köztemető

takarítását a helyi Közbirtokosság végezte el. A székely-
muzsnai temetőt a Polgármesteri Hivatal takaríttatta ki a
szociális segélyben részesülők munkája révén. E
munkálatok gyümölcseként mindkét falu
köztemetőjében gondozott környezet várta a halottak napi
ünneplőket, így a megemlékezésen őseinkhez méltó
tisztelettel vehetünk részt.

Ravatalózó
Hargita Megye Tanácsa kérésére a helyi Polgármesteri

Hivatal ravatalozó terveket jutatott el a megyeközpontba,
amelyek Székelyderzset és Székelymuzsnát is érintik
egyaránt. Amennyiben anyagi forrás érkezik, elindulhat
falvainkban a ravatalozók építése. E célra falvainkban
több személy is felajánlotta anyagi segítségét. Tehát közös
erővel sikerre vihetjük tervünket.

Zoltáni Csaba - polgármester
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FALUBELIEKFALUBELIEK
a Polgármesteri Hivatal rovataa Polgármesteri Hivatal rovata

...néhány fontos tudnivaló, amit be kell tartani

TILOS:TILOS:
- száraz aljnövényzetet az udvaron, kertben,

mezõgazdasági területeken engedély nélkül éget-
ni;

- szeles idõben szemetet égetni;
- elégetésre szánt szemetet gazdasági épületek,

szénakazalok közelébe tárolni;
- meggondolatlanul gyertyázni, olajlámpázni

házban gazdasági épületben, fatárolóban;
- hamut nem ennek megfelelõ gödörbe tartani;
- füstölõt használni padlásokon;
- hibás, nem szigetelt elektromos vezetéket

használni;
- kiöregedett, nem megfelelõ elektromos

gépeket használni;
- elektromos gépeket túl terhelni;
- elektromos gépeket felügyelet nélkül feszült-

ség alatt hagyni;
- cigarettázni raktárban, gazdasági épületben,

gabonatárban, fatárolóban és padláson;
- gyermekeknek gyufával játszani;
- hibás fûtõk használata, mûködésben lévõ

melegítõk mellett üzemanyagot tárolni;
- gázpalackot nyílt tûzzel ellenõrizni, vagy ezek

hõforrás mellett való tárolása;
- üzemanyagok, gyúlékonyanyagok padláson,

fatárolóban vagy gabonatárban és közelében való
tárolása;

- eltorlaszolni a tûzoltáshoz szükséges utakat.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy mivel újra beindul
a fûtési szezon, elkezdtük újra a házaknál való
ellenõrzést.

Konnát Lili
Katasztrófa Védelem Képviselõje

A tûzvédelmi szabályokA tûzvédelmi szabályok

érdekébeérdekébe
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A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség életébõl A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség életébõl 
A Szülõföld Alap Iroda támogatásával (500.000 HUF),

Pál Péter restaurátor munkacsoportja szeptember hónap
folyamán folytatta a 2007-ben megkezdett falképfelújítási
munkálatokat. Az északi falrészen, a Szent László legen-
dacikluson végeztek javításokat: a falkép széleit tisztítot-
ták, javították, ragasztással rögzítették és a legenda alatti
falrészen, tisztítás útján feltártak egy korábbi
falképréteget. A tavaly eltávolítódott az a cementes vakolat,
amely hozzájárult a templom vizesedéséhez, salétro-
mosodásához. Egy év szellõzés, száradás után Pál Péter
restaurátor felügyeletével cementet nem tartalmazó vako-
latréteg került a falra. A vakoláshoz szükséges anyag és
munkálat Dénes Ferenc és Dénes Levente testvérpár fela-
jánlott adományának köszönhetõ.

Szertartás
Szeptember 26-án, az Unitárius Egyház szertartása

szerint Bálint Bencédi Ferenc unitárius püspök házassági
megáldásban részesítette Katona László és Mester Ágnes
testvéreinket. Házasságkötésük alkalmából az ifjú pár 200
lejt adományozott az egyházközségnek. Az egyházközség
nevében kívánjuk az ifjú párnak: „Végezetre, atyámfiai,
legyetek jó egészségben, épüljetek, egy értelemben
legyetek, békességben éljetek; és a szeretetnek és
békességnek Istene legyen veletek.” (2Kor 13,11)

Az Egyházközség Asszonykórusának jótékonyságiAz Egyházközség Asszonykórusának jótékonysági
estjeestje

Október 17-én, 19 órától, a Budakeszi Mûvelõdési
Központban, a Budakörnyéki Székely Kör szervezésében az
Egyházközség Asszonykórusa jótékonysági koncertet tart az
unitárius vártemplom javára. 

Október 18-án, 19 órától a Törökbálinti Munkácsy Mihály
Mûvelõdési Házban megismétli az unitárius vártemplom javára
adott koncertjét.

A jótékonysági est szervezõi és támogatói:
Budakörnyéki Székelykör, Bege Attila elnök
Törökbálint Önkormányzata, Turai István polgármester
Erdélyi Magyarok Törökbálinti Egyesülete, Fábik István elnök
Kérünk mindenkit, hogy lehetõség szerint értesítse

Magyarországon élõ rokonait, barátait, ismerõseit és biztassa
õket a rendezvényen való részvételre!

Öregek vasárnapja
Október 4-én istentisztelet keretében köszöntöttük

gyülekezetünk 80 év fölötti tagjait, azt követõen az ünnep-
ség az Önkormányzat által szervezett nyugdíjas napban
folytatódott a Mûvelõdési Házban.

Keresztelés
Október 10-én megkereszteltük István János és Csilla

kisfiát TAMÁST. 
Október 24-én 17 órától megkereszteljük Kerestely

Ferenc és Erzsébet kisfiát CSONGORT. 
Demeter Sándor Lóránd unitárius lelkész

TÍZ PERCA  LÉLEKNEKTÍZ PERCA  LÉLEKNEK

Szól-e még Isten az emberekhez?Szól-e még Isten az emberekhez?
Egyszer egy fiatalember, aki komoly lelki életet élt,

elment egy bibliaórára egy baráti családhoz. Csütörtök
este volt. A találkozót vezetõ házaspár az imaórát két
részre osztotta:  hallgassuk Istent, és engedelmesen
kövessük, amit kér tõlünk. 

A fiúnak szünet nélkül az járt az eszében, vajon Isten
ma is beszél még az emberekkel?  

A bibliaóra után barátaival még betértek egy kávézóba. A
találkozón  elhangzottakról beszélgettek. Mindannyian
elmesélték, hogyan vezette õket Isten különbözõ utakon. 

22 óra körül volt, amikor a fiatalember elbúcsúzott a
barátaitól. Beült az autójába, és imádkozni kezdett:
„Istenem, ha még beszélsz az emberekkel, szólj hozzám.
Hallgatni fogok a szavadra, és mindent megteszek, hogy
engedelmesen kövessem, amit kívánsz” 

Ahogy a város fõutcáján hajtott, egyszerre különös gon-
dolata támadt,  mintha valaki azt mondta volna neki: „Állj
meg, és vegyél egy liter tejet!” Megrázta a fejét, és hang-
osan megkérdezte: „Isten, Te vagy az?” De mivel nem
kapott választ, továbbhajtott. De a hang újra megszólalt:
„Vegyél egy liter tejet!”

A fiatalembernek eszébe jutott a bibliai idézet, amikor a
kis Sámuelhez szólt Isten, és õ nem ismerte fel a hangot.
„Rendben van, Istenem, ha valóban Te vagy az, akkor
megveszem a tejet. Nem gondolom, hogy ez túl nagy pró-
batétel volna. Végülis egy liter tej valamire mindig jó.
Megállt, megvette a tejet, és folytatta az útját hazafelé. A
következõ keresztezõdésnél újra egy különös belsõ
ösztönzést érzett: „Fordulj be ebbe az utcába!” 

Ez valami õrület, gondolta magában, és ment tovább.
De újból érezte, hogy be kellett volna fordulnia.
Visszafordult hát, és követte a hangot. Félig tréfásan, félig
komolyan azt mondta magában: „Rendben, Istenem,
megteszem.”

Ment tovább az úton, elhagyott több kis utcát, míg
egyszerre azt érezte, meg kell állnia. Megállt hát, és körül-
nézett. Tipikus városi környék volt, lakóházakkal és
boltokkal.  Nem a legjobb, de nem is a legelhanyagoltabb
negyed.  Az üzletek már bezártak, és a legtöbb ház ablaka
sötét volt. Csak egy házban égett a lámpa az utca másik
oldalán. A fiú újra hallotta a hangot: „Menj, és add oda a
tejet azoknak az embereknek, akik abban a házban lak-
nak, a túloldalon.” A házra nézett. Kinyitotta a kocsiajtót,
és kiszállt.  De azután kétségei támadtak, és vissza akart
szállni. „Uram, ez õrültség!” Hogy csengethetnék be egy
idegen házba éjfélkor? A gondolat azonban, hogy oda kell
adnia a tejet, nem hagyta nyugodni. 

folytatjuk....

Újvárosi Katalin, unitárius lelkésznõ



A tanév kezdése nem véletlenül van most.  Ilyenkor
õsszel a gazda számot vet arról, hogy mit tett jól, és hogy
mit fog másképp tenni a jövõ esztendõben. Nekünk is
érdemes így tennünk. Elõjönnek az elkövetett vétkek,
hibák és így állhatunk mérlegre. Ez is egyfajta a meg-
mérettetés, melyre többféle módon lehet készülni, de
mindenkinek a saját útját kell járnia.

Az ünnepek, az ünnepi események segíthetnek nekünk
abban, hogy a változásokat felismerjük, esetleg megért-
sük. Mert hiába tûnik sok minden állandónak, folyam-
atosan változik az ember, így természetesen mi magunk
is. És általunk minden változik, amivel kapcsolatban
vagyunk. Az ilyen alkalmak segíthetnek megállni egy picit
a nagy hajszában és eligazodni a változásokkal kapcso-
latosan.  

Érdemes nekünk is megállni egy percre. Szerencsésnek
tartom magam az életben, a családom, az iskoláim, a
barátaim és nem utolsó sorban a munkám tekintetében
is. Sokat és sokfelé jártam iskolába. Sokat tanultam lelkes
tanáraimtól, nevelõimtõl.  Persze nem csak tõlük, az éle-
tutamat a szüleim, a családom alapozta meg. Aránylag
hamar felismertem, hogy az életemet, sorsomat két
tényezõ befolyásolja igazán. Nemcsak szorgos munka
vagy éppen a szerencse, hanem génjeim és adottságaim is
jelentõsen alakítják az életutamat. Hasonlóan, az is
egyértelmûvé vált számomra, hogy elõször meg kell
ismernem és el kell fogadnom a velem született adottsá-
gokat, azok határait, mert majd ezekre támaszkodva
alakíthatom életemet sikeressé, örömtelivé.  

Ha nyílt szemmel járunk, egyre inkább felismerjük,
hogy a sikerhez az iskolában a tudás mellett a versenyre
való felkészülés szerepe nõ. A verseny, ami szinte mindig
és mindenhol életünk része, közrejátszik abban, hogy
folyamatosan változunk. Illetve a folyamatos változásunk
felkészít arra a versenyre, amit a környezetünk állít elénk.

Jól tudjuk verseny van a sportban, az oktatásban, a
munkaerõpiacon is. No meg verseny van a szerelemben
és a magánélet más területein is. Nyilvánvaló, hogy
magánéletünk meghatározza szakmai elõmenetelünket.
Emberi kapcsolataink szerepét nem lehet eléggé hangsú-
lyozni ebben a folyamatban. Tudjuk, hogy
megszületésünk után azonnal keressük a kapcsolatot a
környezetünkkel, és ezekbõl a kapcsolatokból építkezünk
folyamatosan.  

Izgalmas az emberi élet. Hiszem, hogy minden ember
élettörténetének lényeges pontjain saját maga dönti el a
folytatást. Döntésünk eredményeképp változunk, ez pedig
a versenyképességünket növelheti. persze rossz döntések
eredményeképp csökkentheti is. Elõfordul, hogy valami
nem sikerül az embernek, gondolom többünknek volt
már kudarcot vallott vállalkozása, meg nem valósult célja.
Az emberek egy része minden kudarcból, minden
helyzetbõl talál valami kiutat.  Hívhatjuk õket örök
mázlistának, szerencsésnek, vagy ügyesnek. De az is
lehet, hogy a tökéletességig fejlesztették magukban a
problémamegoldást, fejõdni akarást, sikerorientációt,
emellett belülrõl motiváltak és céltudatosak.  

Véleményem szerint az iskola akkor lesz olyan hely,
ahova szívesen járunk, ha tanulunk, és ha vannak sik-
ereink. Az iskola az a hely, ahol közös munkánk ered-
ményeképp együtt fejlõdünk. A diákok tanulnak tanáraik-
tól, a tanárok azonban szintén sokat tanulnak diákjaiktól.
Mindenkitõl lehet tanulni. Én személy szerint példának
okáért sokat tanulok lányaimtól. Hogy mit? Többek között
problémamegoldást, fejlõdni akarást, sikerorientációt,
valamint belsõ motivációt és céltudatosságot. Gyorsan
hozzá kell tennem, hogy örülni is tanítanak, úgy vélem
sikerrel!

Mindenkinek boldog tanévet kívánok!

Ádám Zsolt igazgató

INDUL AZ ÚJ TANÉVINDUL AZ ÚJ TANÉV
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Postacímünk: 537076 – Székelymuzsna 110. szám  Telefon és fax: +40 266 222 143  
Honlapok: http://viharsarok.erdely. org; http://www.comunadirjiu.ro ;  e-mail: viharsarok@erdely.org  

Szerkesztõbizottság: 
Zoltáni Csaba (fõszerkesztõ), Demeter Sándor Loránd (fõszerkesztõ-helyettes),  Nemes Anna Borbála (igazgató), Újvárosi

Katalin (unitárius vallás), Zoltáni Hajnal (református vallás), Ádám Zsolt (tanügy)

Rajz pályázat - gyerekeknek!Rajz pályázat - gyerekeknek!

Minden hónapban egy mese, s hozzá egy rajz. 
Készíts rajzot az újságban lévő meséről, november 30-ig. 
A rajzokat karácsonykor fogjuk díjazni. 
Az elkészült műveket juttasd el a Polgármesteri Hivatalhoz, vagy Zoltáni Hajnal

tanárhoz, vagy a Viharsarok székhelyére. 


